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íz angolok és franciák újabb nagy áttörési kísérlete meghiúsult
Felső- és alsó-Csik felszabadult az

Höfer jelentése.
Budapest, október 13. (Keleti harctér.) 

Brassó környékén a harcok kedvező le­
folyásnak, tegnapi nap folyamán csapa­
taink 1 román tisztet, 170 főnyi legénysé­
get és 2 ágyút szállítottak be. Erdély ke­
leti határán csapataink a Felső-Olt és a 
Fels-Maros völgyéből a határhegységbe 
vetették vissza az ellenséget,

Kirlibabától északra egy orosz előre­
törést kézigránátharcban visszavertünk.

(Olasz harctér ) A tengermelléki harc­
vonalon olaszok támadási tevékenysége 
tegnap gyengébb volt, mint előző napo­
kon. Ellenség mindazon kísérletei, hogy 
San—Grado Di Merna és Novavas között 
fekvő vona'airó' előretörjön, tüzűnkben 
meghiúsultak. Délután a bersagliezikkel 
megerősített 45-ik gyaloghadosztály meg- 
madta Lokvicától északra fekvő állásain­
kat. Ez az előretörés az ellenség legsúlyo­
sabb veszteségei mellett omlott össze. 
Csak kevés ember menekült vissza. A lai- 
baehi 27-ik land wehr gyalogezred és a 
46-ik gyalogezred osztagai vitézségükkel 
különösen kitüntették magukat. Eppen- 
ugy. mint a Karst-fcnsik északi szakaszán 
a déli szárnyon és a Wippachtól északra 
is sikertelenek voltak az ellenség isme 
telt erő feszítései, amelyeket Bigha ellen 
és a Roite hegyhát ellen intézett.

(Délkeleti harctér.) Egy olasz léghaj 
raj tegnap bombákat dobott Kávaijára, 8 
melyek több asszonyt és gyermeket m g- 
öltek. Egy üldözésre felszállott osztrák­
magyar harci repülő a Skumbt és a 
meni torkolata között lelőtt egy caprom 
repülőgépet, a készülék könnyen megsé­
rült, 2 bennülő meghalt, elmenekült 
’ ’ Höfer.

9 harmadik romín scrag is hátrál.
SaJtőbadisiáHás, október 13. Arz tá­

bornok csapatai az ellenség hosszas el- 
lentállása után megtörték a román csa­
patok makac s kitartását és már a harma­
dik román seregét is mindenütt vissza­
vonulásra késztették. A ^^énjd-ha^so- 
kon till átléptük a Maros folyót és Maros 
hévizet megszálltuk, a legészakibb 
román szárnyat is állasainak feladásara 
késztettük. Tegnap az oláhok és Gvergv - 

szentklóst is kiürítették. Frontunk c ré­
szen csapataink mindenütt a hat-ár köze­
lében állanak.

Konrád nyilatkozata.
A háborúról és a békéről,

Budapest, október 13. Egy esti laphoz , 
közelálló politikai személyiségnek Konrad j 
vezérkari főnök a következő nyilatkoza­
tot tette:

— Ami a Vörös könyvet illeti, erről 
csak azt mondhatom, hogy diplomatáink 
a román háborúm kitörése után a háború ■, 
előzményeit nyilvánosságra hozhatta. Ez- [ 
zel megcáfolhatta azokat a tarthatatlan ; 
vádakat .amelyket ellene emeltek. Egész 
másként áll a dolog a had vezetőségre néz­
ve. amely a háború tartama alatt semmi­
képen sem állhat elő azon bizonyítékok­
kal. amelyekkel az ellene emelt kifogáso- | 
kát megcáfolhatná. A hadvezetőség né­
mán és rezignáltál! kénytelen ezeket a. dol­
gokat túrni és nem zavartathatj mag nyu- | 
godt és céltudatos munkájában. Románia 
rablótámadásáért elveszi méltó bünteté­
sét.

Arra a megjegyzésre, hogy a roman 
betörést Magyarországon különösen érez­
ték azt kell felelnem, hogy most már több, 
mint két éve védelmeztük Magyarországot 
galíciai és orosz területen. Amit csapa­
taink vitézsége ott müveit, azt egyenesen 
Ma^arország érdekében is művelte es a 
magvar csapatoknak ott kiöntött drága 
vére szükebb hazájukért is folyt.'

IIoo-v miként jöhetne a béke létre, erre 
csakazt mndhatom, hogy ellenségeink be- | 
vallottan azt az örült célt tűzték ki hogy | 
bennünket megsemmisítsenek. Ezzel szem 
be mi csak nyugodt elhatározásunkat 
szegezhetjük, hogy minden erőnkkel a 
végsőkig fogunk küzdeni ilyen őrültség 
ellen. Ha ellenfeleink belátják ezt az ab­
szurditást, megles7- a béke.

Románia katonai eseményeiről és vi­
szonyairól mindig a legapróbb részletekig ■ 
pontosan voltunk tájékozva.

Görög kill» a remiit kirágnál
Amsterdam, október 13. A Times bu- 

I karesti hire szerint a román király a múlt 
I héten egy görög küldöttségét fogadott. A

oláhoktól.
látogatást különösen jelentőségteljesnek 
mondjak és kapcsolatban hozzák Kon 
stantin királynak az ententével szemben 
tanúsított magatartásával.

Sorozások Siédorszógbar.
Stokholm, október 13. A 43 évesek első 

osztályának és a 37 évesek második kate­
góriájának sorozása a napokban veszi 
kezdetét egész Svédországban. A 37 évesek 
első kategóriáját már régebben behívták.

Francia csapatni! Pireuszban.
Hága, október 13- Nieuve Courant je­

lenti Londonból: Pireuszban 80,000 fran­
cia katonát szállítottak partra. Az entent- 
nek átadott görög torpedónaszádokat a 
macedóniai kormánynak bocsátották ren­
delkezésére.

9 utat teórhojúk ellen.
Rotterdam, október 13- A londoni 

Daily News jelentése szerint angol és fran­
cia hadihajókból álló hajóraj elindult az 
Atlanti óceánra, hogy a. német buvárhajó- 
veszedelmet megszüntesse.

Iliász csapotok szállítása 
Szalonihibe.

Lugano, október 13. Az Adria olasz 
partjait vasárnap óta elvannak zárva. Azt 
hiszik, nagy csapatszállitások folynak 
Szalonikibe, amelyek Románia mentesíté­
sét célozzák.

Németország harcai-
Ludendorff első föszállásmester jelentése.

Berlin, október 13. (Nyugati harctér.) 
Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Au<> 
re és Somme között angolok és francia« 
újabb nagy áttörési kísérlete telje-en meg- 
hiúsult. Tüzérségi tömegek és uj tartalé­
kokkal megerősített gyalogság harcba- 
vetésével remélte ellenség célját elérni. 
Sixt von Ármin, Böhm és Garnier 
nokok parancsnoksága alatt álló Vlt*z 
csapataink nehéz küzdelem után rendit- 
kötetlenül tartják állásaikat. Ellenség 
számos támadásainak főerejét Vouiseb 
és St Pierre Vnast-erdö között húzódó 
arcvonalunk ellen irányította Több r-mtm
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Gyergyódltró (Csikmegyéből) Siklódi Karoli­
na keresi szüleit Siklódi Imrét, ha valaki tud róla 
valamit, küldjön értesítést Nyirtas (Szabolcs) Ke­
reszti János ur címen.
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Gyergyóremetéről Balázs G. Istvánná szül. 
Vas>s Anna keresi leányait (ß), ha valaki akár- 
melyikiGl tud valamit, küldjön értesítést Bukó 
Janos cimén Tetétlen 35. szám.
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Előadások kezdete 5 órakor mérsékeli
7 és 9 rend*« helyárakkal.

Gyergyódltró (Csík m.) Bajkó György Tamás 
keresi gyermekeit. Mihályt és Tamást, ha valaki 
tud róla, valamit, küldjön értesítést Nyirtas (Sza­
bolcs) Kereszti János cimén.

Gyergyóremetérő! Bartis 
Jánosnál keresi Balázs G. 
Hajdtunegyébői, Bakó János

Mártonnét és Antal 
Istvánná Tetétlen, 
cimén 35. szám.

HETI MŰSOR:

Szombat' Dőregér, operett 3f elv.
Vasárnap d. u.: Vígözvegy, operett 3 felv.
Vasárnap este: Leányvásár 3 felv.

Egy menekült zeneszerző és zongoramű­
vésznő zongora leckéket ad kezdőktől a legmaga­
sabb iskoláig. Alaposan és gyorsan tanítja a né­
met nyelvet is. Értekezni lehet Miklós-u. 11. sz.

Szombat Vasárnap
A magyar film nagy diadala.

PETŐFI SÁNDOR költeménye.

János vitéz 
ütmen 6 résiben.

Főszereplők:
János vitáé  ..........................Détsv Alfréd
Ilnska................................. Hollar Camilla
Francia király leány . . . Góth Annié

Háború’; híradó.

*
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elkeseredett kézitusára került sor a vona­
lainkba átmenetileg benyomult ellenség­
gel. Dacára annak, hogy a nap folyamán 
Salllynál levő állásaink ellen franciák hat­
szor hiába intéztek rohamot, az éj folya­
mán még egyszer támadtak. E támadást 
Is visszavertük. A helységtől északnyugat­
ra harc még tart. Gueudecourttól észak­
nyugatra brandenburgi gyalogság állva 
fogadta megsemmisítő tüzelésével a sűrű 
oszlopokban támadó angol gyalogságot 
Sommetól délre Fresnes Macancourt és 
Chaulnes között franciák folytatták tá­
madásaikat E támadásokat legtöbbnyi- 
re már zárótüzünkkel elfojtottuk. A ge- 
nermonti cukorgyárért újabb makacs har­
cok fejlődtek, amelyek javunkra dőltek eL 
Ablancourt legnagyobb része kemény vias- 
kodás után birtokunkban maradt. Leg­
utóbbi harcokban itt 200 franciát, köztük 
4 tisztet íogtunk el. Trónrökös hadicso­
portja: .Maastól keletre és Markirchtől 
\ ogesekben) nyugatra eső területen élénk 

iiarc volt. Markirchtől nyugatra francia 
ídöretöréseket visszavertünk. Dél-Német- 
ország felé tartó erős ellenséges repülő­
rajokat repülőink megtámadtak és elhá­
rító ágyúink támogatásával 9 gépet lelőt­
tek. Beérkezett jelentések szerint a ledo­
bott bombák 5 személyt megöltek, 26-ot 
megsebesítettek, anyagi kár csekély, ka­
tonai kárt nem okoztak.

(Keleti harctér.) A helyzet változatlan.
(Erdélyi harctér.) A gyergyói és há­

romszéki medence felső és alsó Csik el­
lenségtől felszabadult. Üluözést folytat­
juk. A Csíkszeredáról a gyimesi szoros 
felé vezető országúton az ellenség még szí­
vósan ellenáll- Brassótól keletre és délke­
letre emelkedő határhegyeken vívott ered­
ményes harcokban 1 tiszt, 170 főnyi le­
génységet elfogtunk és 2 ágyút zsákká- 
nyotunk.

(Balkán harctér.) Mackensen vezértá- 
bomagy hadcsoportja: Nem volt különös 
esemény.

(Macedóniai aicvonal.) A Monastic— 
florisai vasút mindkét oldalán élénk tü­
zérségi harc. A Cserna hajtásban a szerb 
támadások tegnap iseredménytelcnek vol­
tak. A Struma arcvonalon ellenséges fel­
derítő különítményeken kívül csatározás 
folyt. Állásainkat Oríano mellett ellenség 
szárazföldről és a tenger lelől bombázta.

Ludendorff.

SinBPEs légi irtmntiások.
Események a tengeren.

Budapest, október 13. E hó 13-án 
után egy tengeri repülőrajunk robbantó 
és gyújtó bombákkal nagyon hatásosan 
bombázta Monfalconéban az ellenség ál­
tal megszállott Adria müveket. Ugyan e 
napnak esti óráiban egy másik tengeri 
repülőrajunk nagyon jó sikerrel megtá­
madta a selzi és venneglianoi katonai épit 
ményeket, Grado belső kikötőjét, valamint 
újólag Monfalconót és az Adria müveket. 
A leghevesebb védőtüzelés ellenére mind- 
“gyik repülőgépünk sértetlenül ért haza.

Hajchadparancsnokság.

Ma, Szombaton
Előadások ö órakor rendes 7 és 9 órakor 
_ emelt hely*rak-al.

Eg a cirkusz
artista dráma 4 felvonásban.

Piros papucs
▼Igjátók 3 felvonásban.

Háborús heti szemle.
harctéri í.lvéte)
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£ menekültekért.
Az Est adománya. Az Est főszerkesz­

tője: Miklós Andor négyezer koronát adott 
át kérésére dr. Baltazár Dezső püspöknek 
azzal a rendeltetéssel, hogy azt a ref. tan­
intézel ekbe fölvett szegény menekült ta­
nulók felruházására fordítsa vallás éa fe­
lekezeti különbség nélkül. A fejedelmi jó­
tékonykodás magában hordja értékét ós 
dicséretét és az áldást, amely ilyen té­
nyekből a jólelkekre visszaszáll.

Az Erdélyből ide menekült nyugdí­
jas posta alkalmazottak nyugdíj járandó­
ságaik utalványozása ügyében jelentkez­
zenek a Piac-utcai postahivatal főnöké­
nél.

Csikmindsrent-ról Ambrus Dénes keres fclo- 
srget és gyermekeit Ambrus Dénesnét, szül. Boes- 
kó Ilózniiát. ha valaki tud róla valamit, küldjön 
értesítést Sinka János cipész címén Debrecen, Pe- 
tótl-tér 4. szám alá.

Gyergyóremete (Csík m.) Balázs Abrt János 
keresi családját. Erzsit és Mariát, valamint anyó­
sát Balazs Imrínét, ha valaki tud róla valamit, 
küldjön értesítést letétien Kurucsó József elmén 
Templom-u. Ili), szám .

Gyergyóremetéről Szabó Imre keresi leányait 
Szabó Iri's-it és testvéreit, ha valaki tud róla vala­
mit, küldjön értesítést Tetétlen-re Rózsa-utca.

Gyergyódltró (Cílk m.) özv. Mezei JAnoané 
keresi Siklódi Pétert (Imré-ót), ha valaki tud róla 
valamit, küldjön értesítést Nyírta« (Szabolcs) Ke­
reszti János címén.

A színház hírei. Ma a „Bőregér“ operettét 
adja elő a társulat, a főbb szerepekben Görög 
Olga, Horváth Nu«i, Sólyom Janka, Horváth 
Kálmán, Gáthy, Várnay, Kassay és Szakács­
csal. Vasárnap két előadás, délután „Vigöz- 
vegy“, este „Leányvásár“, mindkét darab a 
legutóbbi szereposztással kerül színre. Hétfőn 
a „Névtelen asszony“ kerül műsorra utoljára.

Ég a cirkusz. Szebbnél-szebb képek soro­
zatából All az Apolló műsora, melyek a fővá­
ros elsőrendű mozgó-színházak nagyobb si­
kert aratott filmjeiből állanak. A tegnap be­
mutatott „£g a cirkusz" artista dráma is 
minden dicséretet megérdemel. Az artista vi­
lág kulisza mögötti életét tárgyalja ez a film 
romantikus szöveggel s mindvégig érdekfe­
szi tő cselekménnyel. Minden izében szerel­
mes és mulattató a Piros papus — vagy 
Félre az etikettel — cimü vígjáték, melynek 
igen nagy sikere volt Ma az előadások 5 óra­
kor mérsékelt 7 6« 9 órakor renuea helyárak­
kal kezdődnek.

A menekültek 
Hajdumegyéber 
(Gondoskodás az élelmezésről. Megkezd•> 
dőtt a fölruhézásuk. Vágynak hazafelé 

Erdélyi képviselők látogatása.)
Az oláh betörés folytán tudvalevőleg 

az egész Cslkvármcgye a hajdúságba ván 
dorot t. Derék székely testvéreink itt t 
hajdú városokban és községekben nyel­
tek elhelyezést, ahol a hatóság és a társa 
dalom egyaránt tőlük telhetőén gondos 
kodnak róluk.

Hajduvármegye alispánja: Pákozd} 
Sándor és ügybuzgó főjegyzője: Rásó Ist­
ván igazán a szivükön viselik a menekül- 
tek ügyét. Rásó István több irányú akciói 
indított a meneküllek ellátása érdekében 

' Fölterjesztést intézett a kormányhoz 
hogy megfelelő élelmiszert bocsásson a 
menekültek élelmezése végett a vármegye 
rendelkezésére. Tegye lehetővé azután kü­
lönösen a tűzifa szállítását. Tüzelőanyag 
ban ugyanis szükség mutatkozik, még a 
menekültektől eltekintve is.

A menekültek között igen sok a gyer­
mek. Azt lehet mondani, hogy majdnem 
fele részben gyermekekből állanak, a.kik- 
nck a tej a legfőbb táplálékuk. A tejjel 
való ellátás nagy gondot okozott, de a ne­
hézségeket még is valamennyire sikerüli 
már leküzdeni.

Rásó István főjegyző szerencsés meg­
oldást talált a menekültek felruházására 
föl, ahol menekült asszonyok varrják a 
is. Minden községben varrodát állított 
ruhát. Ugyancsak van mindenütt suszter- 
műhely is, ahol cipőket, bocskorokat ké­
szítenek. Hatszáz pár cipőt már szétosz­
tottak a menekültek között, de ezeket ké­
szen sikerült beszerezni Rásó főjegyzőnek, 
ügy tervezi, hogy mindegyik menekült, 
aki arra rávan utalva, föl lesz ruházva, 
mire visszatérhetnek.

A menekültek pedig már vágynak 
hazafelé. Olvassák nagy győzelmeink hí­
reit az újságokban s az ő szivük telik csak 
meg igazán örömmel. Nehezen várják azt 
a percet, amikor újra utrakelhetnek, hogy 
újra lássák azt a földet, amelvet verejté­
kükkel öntöztek és amely annyira hoz­
zánk van nőve, hogy nincs a világnak 
olyan gonosz ellensége, amely elrabolható 
ná tőlünk.

Erdélyből dr. Balázs András kano­
nok és Gvörfi Gyula, Sümegi Vilmos or- 
szágcvülési képviselők Hajdumegyében 
jártak és meglátogatták a menekülteket-
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ELSZÜLY3ZTETT CSAP ÁTSZÁLLÍTÓ.
Ezen francia és szerb katona pusztulása.

Berlin, október 13. A Wolff-ügynökség 
Jelenti: Egy tengeralattjárónk a Földközi­
tengeren másodikén buvárhajóvadász- 

nak épült Krlgel nevű francia cirkálót tor­
pedóval elsülyesztette.

Egyébként a Gallia nevű irancla se­
gédcirkálót egy torpedóval szintén elsü­
lyesztette. A Gallia fedélzetén francia és 
szerb csapatokat szállítottak Szalonikibe. 
Körülbelül ezer ember elpusztult. A hajó 
tizenöt percen belül elsiilyedt.

Az élelmezési központ.
Budapest, október 13. Ma délután gróf 

Tisza István miniszterelnök elnökletével 
minisztertanács volt, melyen az élelme­
zési központ felállításaival foglalkoztak. 
Beavatott körök szerint a vezetőségre néz­
ve a döntés már megtörtént. Elnök Ghil- 
lány miniszter, ügyvezető alelnök báró 
Kürthy Lajos turóemegyei főispán lesz.

Az oroszok vesztesége.
Frankfurt, október 13. Brz.czanynál 

lefolyt ütközetben az oroszok több, mint 
húszezer nalotttat vesztettek.

Legújabb.
üz olasz szocialisták a ÄW.

Lugano, október 13. Az Avant! jelen­
tése szerint a képviselőházi szociálista 
párt nagy többséggel elhatározta, hogy 
adja tudtul a népnek és az ellenségnek is 
békefeltételeit.

íiz entente* .i megszállta Athént.
A görög események.

Paris, október 13. A lapok jelentik 
Athénból: Az ontonte-csapatok megszáll­
ták a görög fővárost.

Athén, október 13. Reuter-ügynökség 
jelenti: A görög flotta átadásánál az orosz 
csatahajók ágyúinkat a görög hajókra 
irányították. Francia rombolók szakadat­
lanul cirkáltak. A görög legénység lehan- 
goltan nézte az eseményeket. Athénben 
nyugalom.

Athén, október 13. Az entente követek 
javasolják a görög kormánynak, hogy 
Knostantin királynak megadják az utolsó 
alkalmat, hogy Bulgáriának a háborút 
megüzenje. Az entente segít elűzni az el­
lenséget Görögországból, később anyagi 
támogatással is igazolni fogja, hogy min­
dég érdeklődtek Görögország iránt

Athén, október 13. Morning Post je­
lenti, hogy a görög flotta után az ententa 
kívánja a görög hadsereg átadását is.

Lugano, október 13. Az entente a gö­
rög hajókon kívül a Verő és Kiró szigete­
ket, a salamisi, preiszi erődöket és a vas­
útvonalakat is megszállta.

Bolgár hivatalos jelentés.
Szófia, október 13. (Macedón front.) 

Prespa-tótól Vardarig s a Struma-fronton 
tüzérharc. Kowaka- Sumael *e'
folyt harcokban kétszáznál több holttestet 
temettünk el. Egy tiszt és 2ü angol fogo y 
került kezünkre. ,.

(Román-front.) Dunánál a helyzet vál­
tozat lan. Az ellenséges tüzérség sikertele­
nül ágyuzta a partot. Kalafa városában 
nagy tüzet okoztunk. Lovnál tüzérségi pár 
bat Az ellenséges tüzérséget elhallgattat­
tuk. Dobrudzsában a Fekete-tengernél 
nyugalom.

Tűz a Dunublns gyárban.
Budapest, október 13. A Ganz Danu­

bius hajógyár torpedó osztályának mű­
helye kigyuladt. A tűzoltóság nagy appa­
rátussal kivonult, de még ez ideig a tüzet 
teljesen lokalizálni nem lehetett. A tűz 
oka ismeretlen.

Elhunyt újságíró.
Budapest, október 13. Kopár Ferenc, 

a Budapesti Újságírók Egyesületének ügy­
vezető titkára, ma a 
ban elhunyt, harmnichéf éves kol^ ’<u’- ■ ] 
Budapest című lap 
s lelkesen harcolt az újságírók érdeke.

A román király nyilatkozata.
Amsterdam, október 13- A Ti™®s F®r‘ 

dinánd román király nyilatkozatát közit. 
Azt mondja Ferdiánánd a limesnek.

— Románia nemzeti okok miatt hatá­
rozta el magát a háborúra. Ma^rors^ 
hagyományos ellensege Romániának. Ma 
warorszáuon több millió román él elnyo- 

németek barbár támadásainak, h-k 
kai szemben retorzióval nem élnek. Bízik 
a végeleges győzelemben ös abban hogy 
az entente nem hagyja Romániát Szerbia, 
Belgium sorsára jutni.

Ujdons. " .<
Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap

Kálmán napja. Tegnap volt Kálmán 
napja. Ebből az alkalomból tegnap a tel­
jes tanácsülés előtt Domahidy Elemér fő 
ispán szives szavakkal üdvözítő Szabó 
Kálmán tb. főjegyzőt és Kondor Kálmán 
főszámvevőt, akiket még számosán gra 
túladtak.

Az első bosnyák eljegyzés. Humo Alija 
sarajevol bankhivatalnok tartalékos bos­
nyák zászlós, nagy ezüst vitézség! érem 
tulajdonosa, eljegyezte özv. Szabó Pálné 
rt formátus lelkéazné bájos leányát. Mai 
vinkát.

A szociálista párt beadványa. A doth 
recent szociáldemokrata párt, beadványt 
intézett a törvényhatósági közgyülóshcz 
A szegényebb néposztály enlekcire való 
tekintettel azt kérik ebben, hogy a város 
saját kezelésében vagy közvetítők utján 
füvágva, ötven kilgrammos kötegekhen i- 
bocsássa a szegény nép rendelkezésére a 

' tűzifát. A munkásnép ugyanis nem rcn 
j delkeztk egyszerre annyi pénzzel, hogy a 

tűzifát csak félölenként is megvehesse ét 
hazafuvarozhassa.

Legfelső dicsérő elismerés. Schmiede; 
Ármin 3. honv. gyalogezredbeli tart, fó 
hadnagyot a háborúban teljesített kitiui' 
szolgálatainak elismeréséül a legfelső di 
csérő elismeréssel tüntették ki.

Reve!veres lókötö cigány. Regi, mohaiért 
rahlóromantikkának pandurvúlága elevene 
dett fel kedden délfelé Nagyváradon. Kantár 
tálán, nyeregtelen lovon, veszedelmes lókötö 
üldöztek az aszfaltos, macska'kövekkel bori 
tott városi utcákon és hogy hiba ne ess ók c 
stíluson, betyármódra szabadult üldözője elő 
a lótolvaj, aki vissza-visszalövöldözött a nyo­
mában száguldóra. Úgy történt a dolog hog- 
Fazekas Zsigmond nagyváradi fuvaros vélet­
lenül betévedt a Teleky-utca végén lev 
Schvartz-féle korcsma udvarára, ahol anrr 
lett figyelmessé, hogy egy előtte álló két lo 
vat küezerbáromszáz koronáért kínál egy La 
katos András nevű cigánynak. A fuvaros gye 
nut fogott, mert a két ló a kért árnak báron, 
szorosát is megérte. Odalépett ^cigányokhoz 
és beleszólt a vásárba:

- - Tán loptad azokat a lovakat, bog? 
olyan olcsón adod?

Erre ropant megriadt a cigány, aki hirte­
len felkapott az egyik lóra és elvagtatot 
azonban Fazekas Zsigmond scan volt rest, fel 
pattant a másik lóra és utána »^^tt a 
menekülő cigánynak. A cigány az Aiadi-utr.. 
igyekezett, itt aztán a 11. szám alatt lov< 
Kleinfeld Félix-íéle korcsma előtt levetett- 
magit a rohanó lóról, befutott az udvarra 
bemenekült egy félszerbe és kitörve a koihtui 
deszkázatot, tovább menekült Akkorára oda 
ért Fazekas Zsigmond is, akt azzal akaii 
■Itólérni a lótolvajt, hogy felszökött a. fészer 
tetejére, a cigány azonban eben a pillanatba’ 
hbtelen megfordult és egy revolverből há 
jo.a-zor rálőtt üldözőjére. A lövések . sze 
rencsére - nem talAPak, de. Fazekasnak a.bh. 
kellett hagyni a további üldözést es így a ló 
mivaj eínmnekült. A rendőrség, aho a uva- 
r0, jelentést tett a dologról, megindította . 
nyomozást a cigány kezrekeritése végett. A 
rlRánylegéiiy középtermetű, bajusztalan. j 

got, csizmát és kék kötényt viselt.
Elégett vasúti postakocsi Füzes 

i abonyból jelentik: Szerdán reggel az ittam 
l állomáson kigyuladt az egri 

postakocsija, amelyet csak nagynehezei 
! tudtak lekapcsolni a vonatról. Mivel az 
j tamási tüzfecskcndőt nem talál Ak 
’ a postakocsi megmentére nem ■

kocsi a teljes livélpóstával es eitekekk* 
' .—vált elégett. A nozgóposta ve..••tője 

Uocsi oltásánál suljos tárülésekel.
i dctL

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a 
re! templomokban a következő sorrendben 
tartatnak meg az istentiszteletek Nagytem­
plomban d. e 9 órakor prédikál Bagoly Berta­
lan s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz 
Kolozsváry Kiss László s -lelkész. Kistem-plom- 
ban d. e. 9 órakor prédikál Fóris Endre s.-lel- : 
kész, 11 órakor Konrád Zoltán s.-lelkesz, d. u. 
2 órakor kátét magyaráz Bagoly Bertalan 
s-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. J 
órakor prédikál Uray Sándor s.-leákéw, Arn 
Erdélyi Sándor s.-lelkész. Árpádtéri tam- 
ploinban d. e. prédikál dr. Baltazár Dezső 
püspök, d. u. kátét magyaráz Molnár Ferenc 
s-lelkész. Ispotályi templomban d. ®- Pred1' 
k-i Erdélyi Sándor s.-lelkész, d. u. kátét ma-

imaházban d. e. prédikál Könyves Tóth Kál 
^^"v'ágost. hitv. ev. templomban vasárnap 
délelőtt 9 órakor Koricsánszky Gusztáv nagy­
szebeni tábori esperes tart német nyelvű 1 
tenUs-tel< tét. Délelőtt 10 órakor Maternyi La- 

gyermekistentisztelet.
Eljegyzés. Wiener Dezső eljegyezte 

Stern Bernát nagykereskedő, városi T?1" 
zotlsági tag bájos leányát, Katinkat \ - 
móromban.

S'.lU inditván,! .rtj™- 
ványával együtt fogják tárgyaim.

t ranvérdemkercszt. Prazak Vcnczel 

a vitézség! érem szalagján.
A gycimeknapra vonatkozólag egyes u- 

vataloklmz, egyházakhoz, iskolákhoz ésm z- 
ményekhez felhívások kíséretében gyű 
céljából gyüjtőlvek küldettek ki, mely .e há-

tervezett október 1-je Íratott, illetve elnézés­
ből az ki nem javittatott. ™reértésel<; elkeni- 
tase céljából tisztelettel tudatjuk, hogy a gye 
meknap oktvber hó 22-én, vasamap. vásár 
napján fog megtartatni. A gyermeknap ren- 
d-’zó bizottsága.

ÄS ’ Ä“ 

ték ki.



Húsárak a hatósági üzletben. A kél 
nalsóági mészárszékben október 15-től a 
következő húsárak érvényesek: I- rendű 
marhahús 7 K 60 f, II. rendű marhahús 
7 K 20 f, növendék marhahús 6 K, gyenge 
borjúhús 7 K, birkahús 4 K 60 f.

Gyermeknap Debrecenben. A hadi árvák és 
loleg az erdélyi menekültek gyermekeinek javára 
folyó hó 22-én rendezendő gyermeknap iránti ér­
deklődés mind nagyobb mértéket ölt. A rende­
zőség — Sass Bcláné úrnővel az élén — lázas buz­
galommal dolgozik é smár minden lehetőt megtett 
a gyermeknap sikere érdekében. Az előmunkála­
tok inár teljesem elkészülték, az umabizottságek 
megalakultak es befejezést nyertek, most már 
csak a gyermeknap van hátra. Ht^ry mily nagyaz 
érdeklődés n geyremknap iránt: mi sem mutatja 

jobban, hogy mindenüvé gyüjtőperselveket, 
gyüjtőivűket kérnek. A kereskedők és iparosok, 
mely minden jótékony mozgalomból bőségesen ki 
szoktak venni a maguk részét, a gyermeknap 
megtai-tásábaMkaldozatkészsegükben most is elől- 
járnak. Már «igeié 500-nál több kereskedő 'ál- 
lalkozott a .gyermeknap megtartására és ez a 
szám napról-naprn szaporodik. Oly szép ered­
mény ez a kereskedők és iparosoknak oly szép 
ez az elhatározása, ez a vállalkozása, hogy ki 
kellett emelnünk ezt a tényt, nem mehettünk el 
mell dte észrevétlenül és a menekült gyermekek 
nevében csak kőszónetünket fejezhetjük ki érte. 
A rendezőség.

Debrecen sz. kir. város llsztlrodája 
értesíti a város közönséget, hogy a Szent 
Anna u. 12. számú épületben volt lisztiro­
da a folyó hó 14-től a városi adóhivatalnak 
kcssuth-utca 4. szám alatt levő épületébe 
helyeztetett át. (Kapubejárat mellett.) A ' 
K- L. M. N. O, ö. P. betűvel kezdődő ut­
cákra tehát a liszt és kenyér fogyasztási 
igazolványok mától kzdv itt adatnak ki. | 

Virág- es gyümölcskérés a gyermeknapra. A 
gyermeknapi jovr delem fokozása céljáiiól a Ka­
szinó sarkán egy xirág és gyümölcssátrat is fel 
fogunk álütanf. A sátor tervezetét 6s elreudezá- 
őt Lakatos Gizella urhölgy az ó ismert müizlésc- 
vt 1 fogja eszközölni. A nagy közönséghez, a min- i 
dent rncórtö közönséghez fordulunk és tisztelettel ' 
kérjük, hogy akinek birtokában virág és gyű- I 
mölcs van — ha kis mennyiségben is — ajánljon 
fii belőle a gyermeknapra és juttassa el a fent- 
nevezett urhölgy címére; Méliusz-tór 13. sz. A 
rendező bizottság.

Előadás a háborús adóról. Dr. Mátyás 
Jenő, a magyar gyáriparosok szövetségének 
titkára (Budapestről) folyó hó 14-cn d. u. (5 
órakor, a tlók helyiségében a „háborús adók­
ról előadást tart. Kérjük a t. tagok pontos : 
megjelenését. Az ipar- és kereskedelmi kórok- i 
bői érdeklődőket is szívesen lát az elnökség. ;

Rejtélyes gyilkosság Münchenben, 
Münchenből jeelntik: A keddről szerdára 
virradó éjjel holtan találták lakásán De- 1 
hold Klárát Nyakán és fején mély seb j 
tátongott Az áldozat huszonhárom éves i 
volt és nemrégiben ment férjhez. A tettes- 1 
nek eddig semmi nyoma.

Lakásadók tigyelmébo. Felbiva.toak azon 
egyének, akiknek bútorozott szoba, esetleg I 
konyhává!, kiadó van, hogy ezen körülményt i 
a katonai és illetőségi ügyosztálynál, félémé. I 
let .11, számú szoba., bejelenteni szivoskedie- I 
nek.

Hadi jótékony uzsonna a Bikában. A 
debreceni Hadsegélyzö hivatal szombaton 
délután 5 órától 7 óráig az Arany Bika, ká­
véház helyiségében a háborúban elesettek 
árvái és hactbavonultak családtagjainak 
segélyezése céljából megtartja már a. múlt 
évadban is annyira bevált uzsonna dél­
utánját, a cs. es kir. 75-ös gyalogezred ze­
nekarának közreműködésével. Belépti díj 
40 fillér. Az uzsonnát úri asszonyok és 
leányok lógjak felszolgálni. Tekintettel a 
hadi jótékony celi'a, kérjük a nagyérdemű 
közönség szives érdeklődését. Hadsegélv- 1 
ző hivatal.. ;

Gyakorlati és szolgálati szabályzat n honvéd­
Bíg részűre. Fegyver é* lószak. Szász Katonai kézi 
könyv otb. kaphatók Antalfyuúl, Szent Ann.i i- 
Varga-utca sarok.

. • ■ í ■
; •
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Nincs olcsóbb 
a libahúsnál

naponta friss vágású libahús 
4 koronáért, aprólék 3 koro­
náért kapható 15-ikétől azaz 
vasárnap reggeltől kezdve. Ke­
resztényeknek 4 fillér gabella 
engedmény.
Berger mártonnál.

Kápolnási utca 2 szám alatt.

Az igazgatóság határa 
:: zata értelmében a :

WEdi iiíi laliiii
(vékony szalámi­
kolbász ára:

kilogrammonként 6 korona Egy kiló 
korona, 5 kiló és nagyobb vételnél pedig 
korona kilója!

Kapható, inig a készlet tart — Debrecen­
ben, kizárólag a „Katonai Ruhaszállító Vál­
lalat“ Élelmezési cs Áruosztályánál, 
Csapó-utca 19, Knoll-ház, udvari koresztépü- 

letben, reggel 8 órától esti 8 óráig.
A most még raktáron levő áru utolsó szál- i 

litmány! Egyenlőre nem lesz kapható, mert 
a gyár által termelt összes mennyiség egyide- 
ig a tiszti étkezdék, a katonaság részére lesz 1 
szállítva. Igyekezzék tehát, akinek szüksége 
van reá, beszerezni! A vásárláshoz szükséges ■ 
aprópénzt mindenki hozza magával!

E szalámi-kolbász kizárólag sertés és 
marha húsból van készítve. Reggelire, vaeso- I 
rára és útra ma úgyszólván pótolhatatlan, : 
Ízletes élelmi cikk!

fél if
10

Apró hirdetések

Ajánlat
Szobafestést.

mázolást vállal Kele­
men Sándor. Burgondia 
11., tanuló felvétetik.
___________ 2671

Boro&hordó
500 hektó használt, tel­
jesen rendbehozva, ki­
javítva. 100 literestől 800 
literesig. Uj és használt 
káposztás kádak, gróf­
fal kaphatók bordógyá- 
rarnban. Báró Györffy 
Miklós, Nap-uf'-n ’.j, sz. 
Telefon 12—83. 2639

Tűzifa
ól-
po-

szaraz felapritvn és 
énként, valamint 
rósz és elsőrendű hazai 
kőszén beszerezhető 
l’nio tűzifa 's árufor­
galmi részvény társasáig 
tió.1, Ispotály-tcb p 1. — 
Telefon 779. 2594

Kiadó 
két szoba, konyha, vil­
lany bevezetve.' Csapó­
kért, Kinizsi-u. 73. 2692

Irodai
vagyh asonló állásra 
ajánlkozik V. gimn., 18 
éves ifjú. Cim kiadó­
ban- 2695

Kiárusítom
Holtam sajt, érikkadt- 
kolbász, hordós ká­
poszta, gyümölcslekvár 
szép seprű, tósborsze-.z, 
rimesencia, ccetsav, — 
cacao, tea, fognak, ruju 
bornyomózsák. háziszap 
Pán. valódi borecet és 
linóm mosdó szappan 
készletemet. Sarkozy 
Simiortúi-zeikei ■ -kcdi,

Hatvan-utca. 271 í
Szappanfőzéshez legerősebb szóda kup- 

hotó.C.sapó-u. 66. ?70G

Bagbizható
házas pár jobb alkal­
mazást keres, est leg — 
nagyobb kimérésbe, — 
kávé, vagy nagyobb hi­
vatal szolgának. Cím : 
Eötvös-u. 96. sz. I. kerü­
let. 2679

Egy
jó házból v aló nő. ki 
gépen varrni tud, fe­
hérnemű javításhoz fel 
vétitik Királynő szál­
loda.  2678

Krumplit, 
káposztát, tököt veszek 
termelőktől, Kemény, 
Rákóczy-utca 8. 2664

Nőmet
leány gyermekekhez 

kerestetik, ki a házi tc- 
ndeőket is végez. Széch-

enyi-utca 57. sz., fü- 
szerüzleL 2624

Takarítónő 
konyhába, délutánra 

jelentkezzen. Bethlen-u 
8.2617

Szergzámlakatosok 
kovácsok és gyárimun­
kások felvétetnek a — 
Patkógyárba.___ 2601

Használt 
pálinkás, boros hordó­
kat veszek. Úgyszintén, 
ó bort és uj bort, Csók­
utca _3   2575

Szlkviz elárusító 
ügynök és egy ügyes, 
szorgalmas gépész jó 
fizetéssel azonnal felvé­
tetik. Teleki-utca 100.

Adler Yost és más 1¥nri 
szerű latható irásu .J 

gepek 100 korona tó 
kezdve kaphatók 
Hungária Irógépváiu 
latnál, Debrecen, s,. utca 3. Telefon ii^(

. - Eoy munkásnő, ki a fém 
szabóságban jártas, (J 
leg tanulónak felvét« 
tik, Vígkedvű Mihály, 
utca 43. szám alatt. J 
----------------______271í

Szappanos­
utcától Ajtó utcáig ]e 
veszett egy notesz, fon 
tos katonai igazolva 
nyal. Imre József név 
re, Borz-u. 24. A mev 
találó illő jutalombi 
részesük 27(K

Mosónők 
felvétetnek, Kossutb-u

________________2697
Varró 

ést anuló leányok fel 
vétetnek. Kovács Hó 
zsika, Péterfla 11.

V. gimnáziumi 
18 éves ifjú, valami in­
telligensebb ipari, vagy 
kereskedő tanuló lenne 
teljes ellátással. Cim 
kiadóhivatalban. 2694

könyv stb. kaphatók AataÚyuál, Szent Aim./

Színházi bodegában, Battliyany-u, 1. er- i Egv
keztek friss prágai és kassai sonka, felvágot- '' esetleg két t:lgu uri <-sax-,. „xx-L ■ . . ..................... lii(j bútorozott

; szobát ad uri család. 
I Cím kiadohivatalbin

2701

tak. sajtok, oalak Éjjel 12 óráig külön étté 
vemben felszolgálva Is kaphatók.

**!?■*• Mlska operett, két fűzet ára 6 korona. 
I<ard-félc karácsonyi zenealbum előjegyzését cl- 
fogadja az Antalfy könyvkeroekedő-cág Szent I 
Anna-u. 13.

Velnx kalapok nagy választékban mag- ' 
wkaztek Rózsa Áruházba, Alföldi-palota.

kereslet
Arany-.t^üstät, 

briliánst- zálogjegyet 
vesz, meghívásra ház­
hoz t- ehmgy Steiner 
Mihály, l.sokonní-u. 32

Gépírásban jártas kisasszonyt vagv joghallga. 
tót_keres dr. Csathy, Deák Forenc-u. a

Eay mindenes bejárónő flevétetik Batthyány?mca
10. szám. 2718

Tanoncok 
fizetéssel felvétetnek — 
Dávjdházy Kálmán — 
könyvkötészet és do­
bozgyár r.-t-nál, Fü- 
vészkert-u. 9._  182

Hosszabb 
füszerengros praxissal 
biró hadmentes keres­
kedősegéd felvétetik. — 

Füszerkereskedelmi 
részvény társaságnál, — 
Piac-utca 41. 2702

Takarítónői 
keresek délelőttre, ki 
kefélni is tud. Jókai-u. 
ILb-________  2707

Könyvelönöi 
irodai alkalmazást ke­
res gépírásban is gya­
korlott leány, time a 
kiadóhivatalban. 2704

Fodrászsegéd 
felvétetik, vagy kisegí­
tőnek. Kárpoliuál, Ar- 
Pád-tér 45._____ 2705

Cipész­
segédeket vegyes mun­
kára.! ó fizetéssel, ellá­
tással felveszek. Klein, 
Zápolya. 2690

Hadimunkáia
I varrónők fölvétetnek, 

géppelés gép nélkül. — 
i Domb-utca 3. 2688

Egy 
egyszerű kisbutorozott 
szoba kiadó. Magos-u 5 

*______ 2717
Iskolás 

fiút vagy leányt, ellátás­
ra fölveszek. Kölcsei-u. 
!-’■______ ____  _2709

Takarítónő, 
fiutal, tisztességes a — 
délelőtti órákra könyv- 
v"f jelentkezzen. Kígyó 
utca 41. szám. 2710

Egy
ío munkás fodrászsegéd 
felvetetik - Hermann 
Vilmosnál, Fróner- szál 
loda. 2711

Irodai 
gyakorlattal biró keres­
kedelmit végzett szép, 
irúgii kisasszony alkal­
mazást nyer. Csakis 
Írásbeli ajánlatokat kér 
Békés Emil, Vörösmarti 
j’Há. 1. 2713

Felvétetik 
egy órtelmes terű, ki 
már mosóintézetbe jár­
tas. Ferenc József-ut 63 

2715

Eladás
Férfiszab 

berendezés és varrógép 
eladó. Tudakozódni le­
het: Hajdúböszörmény. 
Hajnal-utca.754. Jföj

Feketebársony 
különböző szélességben 
végeknént eladó Junp 
reisz Mari, női divat- 
termében, Piac-u. 56. 
________________ 264?

Elacft 
a K. Tóth-utca 12-ös 
számú nagy telkü, nagy 
jövedelemi! ház, istál­
lókkal, halál eset miatt 
Vargakertben.2614

Modern 
matt hálószoba bútor, 
diófából eladó. Kar-utca 
13.2567

Csizma 
puha szárú, : rős Any­
aibból, nagyobb menyi- 
ségben vagy páronként 
is eladó. Markbrutnál, 
Csapó 42. 2703

Prima 
káposzta, egy szekérrel, 
éstehén takarmány el­
adó. Erzsébet Ük 2698

Egy
szoba bútor matt, eladó 
darabonként is. Csoko- 
nai-utca 32.  271fl

Eladó
kedvező fizetési feltéte­
lek mellett,esetleg ha­
szonbére is kiadó. — 

Hajdúszoboszlón 74. ka1 
hold földbirtok tanyá 
val, Hajdúböszörmény­
ben 190 kát. hold föld 
birtok tanyával és Ha- 
lápon 12 hold kaszálló. 
Értekezhetni Debreceni 
gazdák bankjában, Kos 
suth-utca 17. sz. 2718

Nyomatott korWógépeu ía 1W nyomdáját TuUidn,^. 01TOJU

Talp­
hulladék

kilónként 2 és 3 korona 
Nagy darab sarokflek 
kilónként 12 korona.

Oysn-taipaló
vállalat

Sas-utca 3 sz.
I


